

文明城市 共建共享

农场里来了一群志愿者

义故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

2月24日,阳光明媚,义亭镇视畴村东南角的百盛源农场迎来了一群志愿者,他们专程来帮农场负责人朱爱青拔萝卜。

农场主免费送菜给老人

农场负责人朱爱青是义亭人。早在2019年,她在义亭镇视畴村承包下300多亩地,种植花菜、萝卜等蔬菜。平时除了忙农活,朱爱青还经常参加公益活动,是义乌市红十字志愿者队的队员。

乐于助人的朱爱青总是尽其所能帮助别人。今年春节前,她主动向义亭镇各村(居)养老服务中心免费提供新鲜蔬菜的意愿。因受疫情影响,各养老服务中心暂停服务。今年2月初,朱爱青又跟佛堂、上溪等地的养老院以及怡乐新村进行对接,为老人们免费提供2000多斤萝卜和花菜。朱爱青说:“考虑到春节期间蔬菜价格会有一定的涨幅,为了保障养老机构的老人能吃上新鲜蔬菜,我们就免费提供一些。而且春节期间,疫情防控形势严峻复杂,让养老机构派人直接到农场采摘蔬菜,也能减少不必要的人员流动,助力疫情防控。”

志愿者发起爱心接力

“爱心助农活动来了!1万斤水灵灵的白萝卜,这两天来义乌市中心血站,0.6元/斤,10元/袋。”2月23日,市红十字志愿者队队长程青梅在朋友圈发出助农消息,这次助农的对象就是朱爱青。

今年的白萝卜长势喜人,但由于连续雨雪天气,农场里上万斤的



志愿者到农场拔萝卜

白萝卜还在地里。朱爱青要赶在3月初把西瓜种下去,这么多的萝卜该怎么办?着急的朱爱青把自己的困难告诉了程青梅,程青梅及市红十字志愿者队的队员纷纷向她伸出援手,自发开始爱心接力。

“我要50斤。”“我要5袋。”“可以去农场拔吗?”爱心接力,一呼百应,越来越多的爱心人士加入其中。2月24日,几名红十字志愿者队队员驱车前往农场帮助朱爱青拔萝卜,并一袋袋分装好。程青梅说:“很早之前,朱爱青就开始报名参加公益活动,是我们的老队员了。之前,她免费送菜给老人;这次,让我们来帮她。目前已有1000多斤萝卜订出去了,我们按照大家的需求,一部分

直接打好包放在义乌市中心血站,等他们来领取。”

爱心助农持续开展

此次爱心助农活动的顺利开展,得益于市红十字志愿者队多年做公益积累的口碑。早在10年前,程青梅就和一群志愿者帮助义亭镇大楼村困难农户楼根友削糖梗、榨红糖,还帮他做好宣传和销售。从那以后,在程青梅的带领下,市红十字志愿者队就走上无偿助农带货之路。

兰溪香溪镇的柑橘滞销,程青梅主动前往确认柑橘品质和农户家境后,义务帮他们售卖;诸暨一个香榧种植户,通过红十字志愿者队卖掉400多公斤香榧,大大缓解了农户的压力;

苏溪镇81岁的应奶奶养了一群鸡,结果年初她因病住院,还请了一名护工,程青梅帮她售卖鸡蛋,用于支付护工费用……10年来,市红十字志愿者队的队员们为农带货至少50万元,但他们却分文不取,还贴了不少钱。程青梅说:“我们开展爱心助农,不仅要帮农户们销售农产品,也要为爱心人士把好农产品质量关。这样才对得起大家对我们的信赖。”

市红十字志愿者队不仅自己出力,还号召其他公益组织参与其中。义工之家得知朱爱青的情况后,也加入助农队伍中来。义工之家相关活动负责人告诉记者,2月26日,他们组织了20组家庭前往百盛源农场,大家在体验拔萝卜的同时购买萝卜,快乐助农。

定期探访送关爱 幸福清单暖人心

全媒体记者 王佳丽

本报讯 近日,赤岸镇下水碓村五保老人朱萃有家来了一群“特殊的客人”,他们忙前忙后的身影,让老人感到无比温暖。

记者了解到,这是一群志愿者,他们中有巾帼志愿者、共产党员、养老护理员以及热心群众,定期到困难家庭和低收入家庭中开展幸福清单送达和探访关爱活

动。在探访过程中,志愿者们询问困难群众的身体、生活、就业、子女就学等各方面情况,了解他们遇到的实际困难,并制定幸福清单,为提供精准、优质的帮扶服务奠定了良好基础。

朱萃有腿脚不便。为避免老人外出摔倒,许多志愿者每天轮流到朱萃有老人家中探访,并送去村居家养老服务照料中心的饭菜,让朱萃有在家也能吃上热腾腾的正餐。

后来,因老人行走不便,村里的工作人员在征得老人同意后,向镇里报备,及时将老人送到赤岸镇养老服务中心,让老人得到更好更专业的照料,安享晚年。

据统计,赤岸镇现有低收入家庭346户428人,依托村(社区)干部、网格员、志愿者、养老服务中心等多种力量,赤岸镇已实现了探访关爱力量多元化。据悉,赤岸镇幸福清单送达及探访关爱行动自实施以来,幸福清

单送达率达到了100%,对高风险对象和重点对象实行每月至少一次的探访,让辖区内的弱势群体能够感受到来自社会大家庭的关怀和温暖。志愿者主动线上申请、线下探访,切实增强了困难群众的获得感、安全感和幸福感。“探访关爱有效延伸了社会救助的服务内容,丰富了服务方式,为下一阶段社会救助‘一件事’的全面推开奠定了基础。”赤岸镇相关负责人表示。

“智水家园”解了群众用水后顾之忧

全媒体记者 陈健贤 通讯员 叶雅艳

本报讯 “太感谢了!要不是你们及时发现,那损失可就大了。”日前,廿三里街道西京村水管员对市水务集团第二自来水公司的贴心服务表示感谢。

几天前,市水务集团第二自来水公司客服部金宇飞通过“智水家园”系统检查用水数据时,发现系统跳出了“西京村文化礼堂用水异常”

的预警信息。金宇飞仔细查看了该文化礼堂每日用水明细,初步判断该水表存在漏水,即将情况告知西京村水管员,并赶往西京村,帮助村里排查漏水情况。果不其然,检查中发现,西京村文化礼堂卫生间抽水马桶处有漏水点。从漏水开始到查出漏点,仅过去了19小时,漏损水量也只有30吨。水管员说:“刚过完春节,来村文化礼堂的人不多,漏水情况无法第一时间掌握,还好你们及时发现。”

为降低用户漏水损失,减少不必要的经济损失,提高服务用户的水平,今年1月起,市第二自来水公司启动智能水表改造工作。截至目前,该公司已完成供水范围内独居老人、低保户、工业企业等200余只水表的更换改造工作。

据悉,安装智能水表后,“智水家园”系统每小时会采集上传一次用户的用水数据,形成用户用水报表,市第二自来水公司将通过分析用户用水数据,为用户提供用水异常实时预警、流量分析等服务,方便供水企业及用户

及时掌握用水异常情况,减少漏水损失,提升公司供水服务水平。目前,已帮助廿三里街道东陈村居家养老中心、唐臣照明电器公司等用户及时发现后漏水问题。

今年,市第二自来水公司计划更换安装智能表5000只,通过智能水表改造,充分发挥“智水家园”的“千里眼”作用,在服务独居老人等特殊群体上更加暖心,在服务企业用水上更加贴心,在减少水资源浪费上更加用心,解决群众用水的后顾之忧。

四季社区:直播培训助力共同富裕

社区生活圈

全媒体记者 傅柏林 文/图

本报讯 “直播中,产品质量才是我们留住客户的最大吸引力……”2月24日,在北苑街道四季社区党委联合茉莉花工作室、同悦社开展社区民族“好物推荐官”直播培训交流活动中,“好物推荐官”韦琳一边展示一边介绍。

培训过程中,韦琳以“短视频拍摄技巧”为主题,围绕“个人IP定位、短视频直播带货平台的选择、产品选品”等内容,从实战角度出发,为少数民族同胞讲解直播知识、经验和技巧,受到大家的好评。在推荐官的讲解下,少数

民族同胞对直播带货新模式产生浓厚兴趣,也有了全新认识,大家纷纷表示,今后要尝试新的拓展销售渠道。四季社区聚集各种特色美食,作为茉莉花工作室负责人,韦琳带着设备走进一家牛肉面馆,开始与店主“一对一”的现场短视频拍摄实操教学。结合店铺特色餐食,她用浅显易懂的语言、简便的掌上操作,为店主分享视频拍摄的技巧、视频剪辑的技巧。面对此次主题直播培训,牛肉面馆的回族店主表示,“好物推荐官”和团队到店里教自己学习剪辑视频,这样的课程暖心又实用。“以‘教学+直播’为抓手,通过开设抖音直播技巧、微信视频号剪辑、文案发圈、手机摄影技巧等直播培训相关课程,进一步提升辖区少数民族同胞、创业青年创业致富的能力。”四季社区相关负责人表示。



“好物推荐官”在做直播培训

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 0579 85381110 85360000

我市一市场经营户 入选2月浙江好人

全媒体记者 左翠玉

本报讯 经群众推荐、基层遴选、网络投票和评委会综合审议,近日,浙江省文明办公示了2022年2月浙江好人名单。义乌市篁园服装市场经营户戴红花入选“诚实守信”类浙江好人。

2020年9月,戴红花夫妇经营的服装外贸公司资金流转出现重大危机,缺口一度达到380万元,造成年底员工工资和上游厂商货款支付困难。不堪经营压力的戴红花没有选择逃避,而是直面困难,并表示砸锅卖铁也要付清工资、还上债务。

之后,戴红花一边向上游厂商约定还款日期,一边向员

工立下军令状,保证按时支付工资。为了兑现承诺,她低价卖掉宁波市区的房产和厂里的部分设备,换取了400万元资金,将所欠款项一一支付。

2020年12月,一位来自伊朗的客户在新冠疫情暴发前便下单交了定金,双方签订了60余万元的购货合同。

疫情暴发后,原材料价格大涨,大家都劝戴红花和伊朗客户重新协商价格,她坚持给伊朗客户按原价格供货。收到货物的伊朗客户感到十分意外,他知道市场行情,特意打电话给戴红花表示感谢,对义乌商户诚信经营的精神表示赞扬。

为人正直,诚信经营,让戴红花赢得了众多客户的信任,她的生意也越做越红火。

市总工会举办 新就业形态专场招聘会

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 为促进新就业形态群体稳定就业,全力保障企业用工需求,2月24日,市总工会携手市人才发展集团举办“义乌市总工会2022年新就业形态专场招聘会”。

据悉,本次招聘活动共吸引了38家企业,提供工作岗位1080余个,重点涵盖快递、保安、家政服务、护工护理等行业和工种,最大限度满足新就业形态劳动者就业需求。市总工会相关负责人表示,近年来,义乌的快递物流、网络电商等行

业蓬勃发展,“快递小哥”等新就业形态劳动者呈递增长,成为人民群众日常生活中不可或缺的服务力量。有针对性地开展新就业形态专场招聘会,吸纳更多新就业形态劳动者加入工会组织,能让新就业形态劳动者更方便快捷地享受到工会服务。

当天,市职工服务中心在招聘会上还同步开展“尊法守法、携手筑梦”服务新就业形态从业人员公益法律服务行动,现场设立了咨询宣传点,提供就业政策、法律、心理等咨询服务。

701路公交线路试运行

全媒体记者 王佳丽

本报讯 为增加轨道交通官塘站的公交覆盖,恒风公交公司计划从2月26日起试运行夏演至龙回枢纽的701路公交车。

701路公交车走向为:夏演-圣寿路-伏龙山路-西城路-香溪路-官塘路-富港大道-五洲大道-新科路-正觉路-龙回枢纽。途经站点:夏演、梅苑花园小区、望道中学、

万商华府、城西街道办事处(益公山)、益公山、何洋山、殿口路口、殿口、蒋母塘、龙海路路口、象山、下沿塘、官塘、轨道交通站、羊角山(后山坞)、羊角山、新屋(年年红木家具)、新屋、市皮肤病医院(麻车新村)、欧景名城、万达广场(北)、復元医院新院区(下门)、稠江街道办事处、新科花园(杨二)、妇幼保健院(正觉公园)、龙回枢纽。该线路首末班时间为:夏演6:00-18:00,龙回枢纽6:50-18:00。

“屏对屏”代替“面对面” 绣湖“云讲堂”开课

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,一场以“良好的家庭教育是孩子成长的基础”为主题的线上家庭教育直播课程,在稠城街道绣湖社区党群服务中心上线。

绣湖社区治理导师团成员、“五老”宣讲团成员吴广秀老师走进社区直播间,以主播的身份与辖区家长“屏对屏”,畅聊家庭教育、孩子成长等话题。直播中,吴老师围绕“树人为根本目标”“要坚持有爱、有温度的家庭教育”等六个方面,阐述了如何用良好的家庭教育打好孩子成长的基础。

“我家孩子才上小学一年级,有时我们稍微说他几句,他不仅不听,还来顶嘴,好几次我都被气哭了。碰到这种时候,我该怎么办?”“孩子禁不起挫折,碰到难题就哭,很难情绪很严重,我们还没怎么说呢,他自己

倒是先发脾气了。”屏幕另一端,不少社区居民在线提问,纷纷发送字幕现场求教。对于家长的疑虑,吴老师一一进行解答,并鼓励家长多和孩子进行沟通,营造良好的家庭氛围,促进孩子全面发展。现场互动频频,氛围轻松热烈,共吸引了246名居民在线观看。

据了解,此次活动是稠城街道第三届未来社区微治理公益创投项目“一小时时光·绣湖讲堂”系列课程之一。由于疫情原因,本期讲堂将居民关注的热点问题从线下搬到了线上,用“屏对屏”代替“面对面”。接下来,绣湖社区将挖掘更多居民关注关心的问题,邀请更多导师走进直播间答疑解惑,通过“线上+线下、网络+网格”的服务形式,让直播平台成为居民了解社区、反映社情民意、参与社区治理的新平台。

成人大专本科 就选义乌电大 地址:西城路266号 电话:85411530